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VARIANTA 2
NOTA.
® Toate subiectele sunt obligatorii. La toate subicetele se cer rezolviri cu solutii complete.
® Nota minimi ce asigura promovarea este 5,00,
® Timpul efectiv de lucru este de 3 ore.

SUBIECT Algoritmica si programare

Nota
® Lipsa unui stil de programare adecvat (denumiri sugestive pentru variabile, indentarea codului, comentarii daci
sunt necesare, lizibilitatea codului) duce la pierderea a 10% din punctajul aferent subiectului.
® In Pseudocod se pot utiliza exclusiv urmitoarele instructiuni: atribuire, pentru, dacd, cdt timp, repetd, afisare
st returnare.
® Nu adaugati alte atribute, metode, in afara celor mentionate in enunt, cu exceptia constructorilor 51 a
destructorilor, daca e cazul. Nu modi ficali vizibilitatea atributelor specificate in enunt.

Problema 1. (1.5 puncte)

Fie sirul a[1], a[2]....a[n} (n>1) de numere naturale distincte in ordine descrescitoare si un numdr natural x. Scrieti un
subalgoritm in Pseudocod, avand complexitatea timp O(logn), care returneazi pozitia poz pe care apare x in sirul a (in
cazul in care x apare in §ir) sau pozitia pe care ar trebui inserat x in sirul @ astfel incat sa se pastreze ordinea
descrescitoare a elementelor. Justificati complexitatea. Observatie. Inscrarea unui element pe o pozitic k in sir
presupune deplasarca clementelor de pe pozitiile &, k+1, ..., ncu o pozitie spre dreapta §i incrementarea lungimii sirului,

Exemplu. Daci n=4, sirul a este (14, 12, 9, 5) atunci:
® pentrux=15 se va returna poz=1, deoarece sirul obfinut prin inscrarca lui 15 ar fi (15, 14, 12,9, 5);
® pentrux=11 se va returna poz=3, deoarece sirul obginut prin inserarea lui 11 ar fi (14, 12, 11, 9, 5);
® pentru x=12 se va returna poz=2, deoarece elementul 12 apare deja in sir pe pozitia 2.

Problema 2. (1.5 puncte)

Scriefi un subalgoritm in Pseudocod care, avind ca parametri de intrare un text reprezentat sub forma unui sir de
caractere x[ 1], x[2]....x[n] (#>1) $i un numar intreg k, 0 < k < n, determind sirul de caractere y[ 1 |, y[2]....y[n] reprezentind
permutarea circulard a sirului x cu k pozitii spre dreapta, Precizati complexitatea timp a subalgoritmului.

Exemplu. Daci n=6 si textul este S, T, R, I, N, G, atunci pentru k=2 sirul yva fi N, G, S, T, R, L.

Problema 3. (1.5 puncte)

Se dd un sir @ cu n elemente (gl ]. ..., aln]), care reprezintd o permutare a clementelor {1 ..o n} (>0). Scrieti un
algoritm in Pseudocod, avand complexitatea timp in caz defavorabil 8(n). care determina daca sirul a poate reprezenta
parcurgerea in inordine a unui arbore binar de cautare cu n noduri etichetate de la | la n. in caz afirmativ, si se afiseze
valoarea 0, in caz contrar si se afiseze o lista de interschimbiri prin care se poate obfine un sir care respectd conditia.
Orice solutic care nu se incadreazi in clasa de complexititi indicatd va primi punctaj partial.

Exemplu. Dacin =3, sirul a este (3, 2, 1), atunci se afigeazd interschimbarea | 3 (trebuie interschimbate elementele de
pe pozitiile | si3 - astfel un posibil arbore a cirui parcurgere in inordine este (1.2, 3) are radacina 2, fiul stang | si fiul
drept 3).

Problema 4. (2.25 puncte)

Se da urmatorul program (incomplet) in C++. Completati implementarca clasclor Computer si SorterByTotalPrice
astfel incat functia main sa afiseze pe ceran “HCS$5, 165", Mctoda sort din clasa SorterByTotalPrice va primi o lista
de produse si le va sorta descrescitor dupa pretul total. Sortarea se va face prin apelul functici std::sort din biblioteca
standard C++, Pretul total al unui calculator se calculeazi prin adunarea unei taxe la pretul de baza.




#include <string>
#include <vector>
#include <iostream>
#include <algorithm>

C

{

}
virtual ~Product() {}
};
class Computer: public Product {
private:
int tax;
//A: missing code
};
¢lass SorterByTotalPrice {
//8: missing code
Y;
int main()
{
std::vector<Product*> computers{new Computer{"HC98", 144, 10},
new Computer{"HC91", 100, 12},
new Computer{"HC85", 152, 15}};
SorterByTotalPrice: :sort(computers);
std::cout << computers[n]->toString();
for (auto c: computers)
delete c;
return 0
}

lass Product

private:
std::string name;
int baseprice;

public:
Product(const std::string& name, int baseprice):
name{name},
baseprice{baseprice} {}

virtual int total price() {
return this->baseprice;

virtual std::string toString() {
return this->name;

Problema 5. (2.25 puncte)

Implementati in limbajul C++ clasele de la cerintele 1-3 si apoi functia de la cerinta 4.

1.

2

Clasa Contact este abstracta, avand un atribut privat name de tip string, o metoda abstractd (pur virtuala)
sendMessage, care primeste un parametru message de tip string $i 0 metoda getName, care va returna valoarea
atributului name.

Clasa Person extinde clasa Contact, mai are un atribut privat number de tip string, iar metoda sendMessage
primeste ca parametru un mesaj de tip string si tipareste numele si numarul persoanei, precum si mesajul.
Clasa Group extinde clasa Contact $1 poate si conlind zero sau mai multe contacte. Metoda addContact
primeste ca parametru un contact pe care il adauga in lista de contacte. Metoda send Message tipareste numele
si numerele tuturor contactelor din lista de contacte, precum si mesajul transmis ca parametru,

Creati urmatoarele obiccte (addugati orice valoare pentru atributul number): 2 persoane cu numele “Mother” si
“Father”, 2 persoane cu numele “Jane™, “John™; grupul “Parents™, care confine persoanele “Mother” §i “Father”,
grupul “Family™, care contine grupul “Parents” si persoana “Jane”. Folosind functia sendMessage. sa se trimita
mesajul urmator grupului “Family™ si persoanei “John™: “You are invited to my birthday party next week!™.
Memoria trebuie sa fie gestionata corect,



SUBIECT Baze de date

Problema 1. (4 puncte)

Un magazin care inchiriaza biciclete stocheazi urmitoarele informatii intr-o baza de date relationala;

¢ O [irma de biciclete are un cod. un nume si o fard de provenicnta,

® O bicicletd apartine unei firme, arc un cod, un model, 0 mirime (un numdr, de ex,56) $i un pret pentru
inchiriere pe 71,

e Un client are un CNP, un nume, un numar de telefon si o adresd de email.

e (Cénd un client inchiriazi biciclete se creeazi o fisd de inchiriere. Un client poate inchiria mai multe
biciclete deodata. O [isa de inchiricre tine de un client, arc o datd la care a fost facuti fisa si o lista de
biciclete inchiriate, ficcare cu o data de inceput si de sfarsit pentru perioada de inchiriere, Dacd un
client revine in acceasi zi pentru a inchiria biciclete suplimentare, atunci acestea se adauga pe fisa
existentd din acea zi. Un client nu are mai multe fise de inchiricre in aceeasi zi. Dacd un client vine in
altd zi sa inchirieze biciclete atunci se va erea o fisa de inchiriere noud.

Realizati o schema relationalda BCNI pentru baza de date, evidentiind riguros cheile primare, cheile candidat
si cheile externe. Realizati schema intr-una din manierele indicate in exemplul de mai jos:

* exemplu pentru tabelele Studenti, Cursuri si Examene:

V1. Diagrami cu tabele, chei primare subliniate cu linie continud, chei candidat subliniate cu linie intrerupta,
legdturi trasate direct intre cheile externe si cheile primare / candidat corespunzitoare (de exemplu, legdturi
trasata intre coloana CodS din Examene $i coloana CodS din Studenti).

Studenti Lxamene Cursuri
CodS |1 —21CodS 1 CodC
CNP CodC °°—-,_ Denumire
Nume Nota Credite
Prenume

V2.

Studenti| CodS. CNP, Nume, Prenume|
Cursuri|CodC, Denumire, Credite]

Examene[CodS. CodC, Nota|

Cheile primare sunt subliniate cu linie continud, iar cheile candidat sunt subliniate cu linie intrerupta.
{CodS} este cheie externa in Examene si face referire la {CodS} din Studenti. {CodC} este cheie externd in
FExamene si face referire la {CodC} din Cursuri.

Problema 2. (5 puncte)

Se dau urmatoarcle scheme relationale:
Clienti|CodClient, NumeClient, Telefon|
Soferi|CodSofer, NumeSofer, Salariu|
Autoturisme| CodAuto, Numarlnmatriculare, MarcaAuto, CodSofer|
Curse|CodCursa. CodClient, CodAuto, DataCursa, MomentPlecare, DurataCursa. LocPlecare, Destinatie,
SumaDcPlata)]
Cheile primare sunt subliniate. Cheile externe sunt scrise cursiv si au aceeasi denumire ¢u coloanele la care
fac referire.

a. Scricti o interogare SQI. care returncaza codul, numele si salariul soferilor care au cel mai mare salariu
dintre soferii care au avut cel putin o cursd cu destinatia ,,lulius Mall Cluj™ cu un autoturism marca ,,Ford™.
Eliminati duplicatele.




b. Se¢ dau instantele urmétoare ale relatiilor Autoturisme §i Curse:

Autoturisme:
CodAuto | Numarlnmatriculare | MarcaAuto | CodSofer
| CIITAAA Ford 1
2 CJ22BBB Opel 2
3 Cl33ceC Volkswagen | 3
Curse:
Cod Cod | Cod | Data MomentPlecare | DurataCursa | Loc Destinatie | Suma
Cursa | Client | Auto | Cursa Plecare DePlata
1 I 1 2023.06.25 | 07:30 IS L.P1 DI 20
2 1 2 2023.06.26 | 08:30 20 L.P2 D3 30
3 2 1 2023.06.26 | 12:30 10 1.P4 D4 15
4 | 1 2023.06.30 | 10:15 5 L.P1 D2 10
5 3 3 2023.07.01 15:05 40 LPI D4 50
6 3 2 2023.07.01 | 20:00 12 L.P2 D2 15

bl. Precizati rezultatul evaludrii interogarii de mai jos pe instantele date. Mentionati strict valorile tuplului /
tuplurilor si denumirile coloanclor din rezultat fard a prezenta toti pasii evaludrii interogarii.

SELECT a.CodSofer, COUNT(DISTINCT ¢.CodClicnt) Nr
FROM Autoturisme a INNER JOIN Curse ¢ ON a.CodAuto — ¢.CodAuto
WHERE c.DataCursa BETWEEN '2023.01.01" AND '2023.06.30'
GROUP BY a.CodSoler
HAVING COUNT(DISTINCT ¢.CodClicnt) >= ALL
(SELECT COUNT(DISTINCT c.CodClient)
FROM Autoturisme a INNER JOIN Curse ¢ ON a.CodAuto = ¢.CodAuto
WHERE ¢.DataCursa BETWEEN '2023.01.01' AND '2023.06.30'
GROUP BY a.CodSofer)

b2. Explicati dacd urmatoarcle dependente functionale sunt satisfacute sau nu de datele din instanta Curse:
e [CodCursa} — {CodAuto}
e {CodAuto} — {LocPlecare}.



SUBIECT Sisteme de Operare

Problema 1 (4p)

Réspundeti la urmatoarele intrebiri despre executia fragmentului de cod de mai Jos, stiind ci functia
mk£1ifo crecazd un figier FIFO, iar funcfia unlink il sterge,

1 | int main(int argc, char** argv) | a) Ce se va tipari in consola?
2 int f; char ¢ = 'at;
3 R -
A : b) Ce se va tipiri in consoli daci linia 18
: P LoliALIaT UB0NY se mutd ntre liniile 9-107
3 if (fork() == 0) { '
) f = open("fifo", 0O RDONLY) ; A
5 - (l; e, e ¢) Cumvafi alcctatd funcfionarca
g printf("%c\n", ¢); qugramulun daci linia 4 se muti intre
“ close (f) liniile 5-67
10 exit (0);
11 ) d) In ce situatie sc va afiga ‘a’?
12
}i £ Itoz?in (::f-i EO";) O_WRONLY} ; ¢) Explicati rolul argumentelor functici
write (£, “xy", 2); =k
Is close(£)'s mk £1i fo de pe linia 4.
16
17 wait (NULL) ;
18 unlink ("Eifo");
19 return 0;
20 |}
Problema 2 (5p)

Raspundeli la urmitoarele intrebiiri despre executia scriptului Shell UNIX de mai JOs.

1| #!/bin/bash
>
3| for A in $*; do
4 for F in x/*; do
5 if ! grep -E -q "SSA(_+SA) *$"™ SF; then
6 echo "$A" >> S§F
7 elif [ ‘grep -F "OSA(_HSA)*S" SF | we =17 -gt 1 ]; then
8 grep -E -v "ASA(_(1,}$A) (0, )S" SF > S$F.aux
9 echo "$A" >> S¥F.aux
10 mvy $F.aux SF
11 fi
12 done
13 | done
a) | Care va fi contfinutul figicrului x/a . txt din coloana din dreapta, dupi abc
rularea scriptului cu argumentul abc? das
b) | Care va fi continutul figicrului x/b. txt din coloana din dreapta, dupa abc
rularea scriptului cu argumentul abc? gg i
¢) | Care va fi continutul figierului x/c . txt din coloana din dreapta, dupa dg f_def
a seriptului cu ¢ abe def? e
rularea seriptului cu argumentele abe de abo di
abc_abc
def_def def
d) | Explicati in detaliu conditia de pe linia 7.
¢) | Explicati in detaliu expresia regulara de pe linia 8. .







BAREM INFORMATICA
VARIANTA 2

Subiect Algoritmica si Programare
Oficiu—1p

Problema 1. Punctaj - 1.5p
e Subalgoritm corect: 1p
o signatura corecta: 0.1p
o implementare cautare binara: 0.9p
e Justificarea complexitatii (cautare binara): 0.5p

Problema 2. Punctaj - 1.5p

e Subalgoritm corect implementat: 1.25p
o signatura corecta: 0.1p
o implementare: 1.15p

e Complexitate 8(n): 0.25p

Problema 3. Punctaj - 1.5p

Solutie: sirul trebuie transformat in permutarea identica.
Solutie avand complexitatea timp in caz defavorabil 8(n) - 1.5p
Solutie avand complexitatea timp in caz defavorabil 6(n-logzn) - 1p

Solutie avand complexitatea timp in caz defavorabil 8(n?) - 0.75p
Alte solutii care nu se incadreaza in clasele de complexitati de mai sus - 0.25p

Problema 4. Punctaj - 2.25p

e Implementarea clasei SorterByTotalPrice cu metoda statica sort()
si folosirea functiei std::sort, cu o functie lambda (0.75p)
- pentru folosire std::sort, cu operator <

bool operator<(Product*, Product*) 0.6p
- pentru folosire std::sort, cu o functie standalone
bool nume_functie(Product*, Product*) 0.75p

- pentru functii de sortare implementate (fara std::sort) corect ~ 0.25p
e Implementarea metodei total_price in clasa Computer (0.5p)
e Implementarea constructorului in clasa Computer (0.5p)
e Implementarea metodei toString() in clasa Computer (0.5p)

Problema 5. Punctaj - 2.25p

e clasa Contact (0.4p):
o camp privat name, constructor (0.1), metoda getName() (0.05), metoda abstracta sendMessage
(0.15), destructor virtual (0.1).
e clasa Person (0.35p):
o mostenire (0.05), cdmp privat number, constructor (0.15), metoda sendMessage (0.15)
e clasa Group (0.85p):

o mostenire (0.05), camp privat lista de contacte (0.2), constructor (0.1), metoda addContact (0.2),
metoda sendMessage (0.3), destructor (a se vedea punctajul de mai jos pentru distrugerea corecta a
obiectelor)

e main (0.65p):

o construire corectd obiecte Person (0.15), construire corectd obiecte Group + adaugare de contacte

(0.3), apel sendMessage la Group si la Person (0.1), distrugere corecta obiecte (0.1)



Subiect Baze de date
Oficiu—1p

Problema 1. Punctaj - 4p
e relatii cu atribute corecte, chei primare, chei candidat: 3p
e legaturi modelate corect (chei externe): 1p

Problema 2. Punctaj - 5p
e a -rezolvarea completa a interogarii: 2.5p

e Dbl - rezultat evaluare interogare:
CodSofer | Nr
1 2

- coloane — 0.5p
- valori tuplu — 1p

o b2 - {CodCursa}—{CodAuto} este satisfacuta — 0.25p; 0.25p explicatie
- {CodAuto}— {LocPlecare} nu este satisfacuta — 0.25p; 0.25p explicatie

Nota: La specializirile Informatica engleza si Informaticd maghiara se iau in considerare versiunile
traduse n limbile corespunzitoare.

Subiect Sisteme de operare
Oficiu—1p
Problema 1. Punctaj — 4p

a) Se va tipari ‘x’ —0.5p

b) Se va tipari ‘x’ —1p

c) Daca parintele executa open inainte ca fiul sa creeze fifo, fiul se blocheza la open
si parintele la wait — 1p

d) Niciodata — 1p

e) Primul este numele fifo-ului de creat si al doilea sunt permisiunile de acces — 0.5p

Problema 2. Punctaj — 5p

a) Continutul va fi acelasi — 1p

b) Continutul va fi de f urmat de abc pe alta linie — 1p

c) Continutul va fi abc def urmat de abc pe alté linie urmat de de £ pe alta linie — 1p

d) Fisierul SF contine cel putin 2 linii formate exclusiv din una sau mai multe valori $A separate prin
cel putin cateun _ - 1p

e) Tntreaga linie ¢ o secventa care incepe cu valoarea $A urmati de 0 sau mai multe secvente formate din unul
sau mai multe _ urmate de valoarea $SaA — 1p
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